

宗汉街道新世纪小学 专辑

春游西湖

502班小记者 马铂洋(证号1533285)

周六,我们一家前往素有“人间天堂”美称的杭州西湖春游。

我们游赏了“曲院风荷”、“花港观鱼”等著名景点,我最难忘的便是大名鼎鼎的“苏堤”了。北宋文学家苏轼任杭州知府期间,疏浚西湖时挖取湖泥和葑草堆筑而成“苏堤”,堤上有六座石桥,古朴美观。堤旁种有各种花木,如垂柳、桃花、海棠、玉兰……春天,柳树萌芽,百花争艳。抬眼望去,西湖碧波荡漾,再加上远处隐隐约约、重重叠叠的群山,仿佛一幅流动的风景画。走过苏堤,登上宝石山,便来到赫赫有名的保俶塔旁。山上草木茂盛,繁华似锦,不时从深林中传来几声鸟鸣。登上顶峰,坐在巨石上眺望西湖,一艘艘游船在湖中缓缓行驶,悠闲而舒适……一旁古朴典雅的保俶塔似乎也正望着这美丽的西湖出神呢!

很快,一天的春游踏上了归途。临走时,我真想再看一眼这春天的西湖! 指导老师 吴敏敏

我的“多功能妈妈”

204班小记者 邹施来(证号1533166)

妈妈的头发有一头卷发,有点像“方便面”,她胖乎乎的,看上去就很可亲!

妈妈是我的厨师。妈妈会做酸甜排骨,会做披萨,还会烤串。妈妈常常研究做菜的书,我们全家都爱吃妈妈做的菜,我和爸爸觉得妈妈赛过了五星级大厨师!妈妈好像我的影子。她一有空就陪我玩一会儿。不管我到哪个地方,只要我需要妈妈的时候,她总是会出现!

冬天,妈妈像是我的热水袋;做作业时,妈妈又是我的好老师……瞧,我的妈妈多功能吧! 指导老师 陈淑贤

油菜花

●星期二放学时,老师让我们去摘几朵油菜花,因为周三科学课我们要观察油菜花。

傍晚回到家,我迫不及待地让奶奶领我去油菜花田摘油菜花。快到油菜花田时,远远望去,仿佛是花的海洋。一阵微风拂过,掀起了金色的大波浪。油菜花长得真高啊!身在花海,人会渐渐消失在花海之中,若隐若现。仔细观察,油菜花有萼片、花瓣、雌蕊、雄蕊,是完全花。油菜花有4片花瓣,都是嫩黄色的。其中,萼片与雌蕊是绿色的,雄蕊是黄色的。油菜花的气味也很独特,同学们有的认为它臭气熏天,有的却认为它香气扑鼻。

油菜花不仅好看而且有用,因为油菜籽能榨成油,成为了家庭主妇的好帮手。

402班小记者 陈肖颖(证号1533232)

指导老师 郑书田

●阳春三月,油菜花开了,我和爸爸兴致勃勃地去田野里看油菜花。

远远看去,油菜花田就像金色的海洋,微风吹来,油菜花随风舞动,掀起了金色的波浪。走近一看,一股香味扑鼻而来,让人心旷神怡。油菜花的茎是绿色的,细长细长的,有很多分支。我摘下一朵油菜花,看到油菜花有四朵黄色的小花瓣,好像张开的小手。花中间有七枚黄色的花蕊,爸爸指着花蕊对我说:“六枚是雄的,一枚是雌的,六枚雄蕊四长两短,所以又被称为四强雄蕊。”突然,我的耳边传来“嗡嗡”的声音,原来是油菜花香把蜜蜂吸引过来了。看着蜜蜂辛勤地忙碌着,我情不自禁地吟起诗来:“采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜?”爸爸又告诉我:“油菜花凋谢后,会长出油菜籽,油菜籽可以榨油,用菜油烧的菜,吃起来格外香。”

油菜花很美丽,看上去像一幅幅油画,而且实用价值也很高,我不由得对它产生了敬佩之情。

203班小记者 熊佳楹(证号1533160)

指导老师 史吉华

缝里的小草

403班小记者 柴灵冷(证号1533236)

我是一棵卑微的小草,细瘦的茎干顶着两片柔弱的小嫩芽。

命运之神让我生长在一个狭窄的石缝里。春天来了,我看见了一个五彩缤纷的世界,柳树的枝条在春风的吹拂下来回摇摆,花红红的,草绿绿的,翩飞的蝴蝶和勤劳的蜜蜂尽情地享受着温暖的春光,它们多么快乐。看到别的小草长在肥沃的土地上,吸收着丰富的营养,我感到命运的不公平,但我又能怎么样呢?别的小草总是嘲笑我,你生活在一个没有营养的石缝里,我看你快认输吧,你是开不了花的。但我暗下决心,一定要坚强地活下去。狂风吹来了,我瘦弱的身体几乎要拔地而起,我拼命坚持着。终于,狂风过去了;暴雨倾盆而下,砸得我晕头转向,奄奄一息,我咬牙坚持着。终于,暴雨平息了。

一天天过去了,我不断吸取石缝底下的营养,在一个阳光明媚的早上,我开出了一朵洁白的小花,花朵在微风中轻轻摇曳着。

快乐垂钓记

501班小记者 孙江涛(证号1533265)

双休日,天气很好,我对爸爸说:“爸爸,我们去钓鱼吧?”爸爸说:“好!”

吃过午饭,我和爸爸拿好鱼桶、鱼竿、鱼饵,驱车来到爸爸朋友的一个鱼塘,开始钓鱼了。我们把鱼饵——蚯蚓钩在鱼钩上,然后把鱼线放入鱼塘里,静静等待鱼儿上钩。爸爸一边垂钓,一边告诉我一些钓鱼的基础知识:“儿子,钓鱼要胆大心细,你要注意看鱼线上的鱼浮,鱼浮沉下去,说明鱼在吃食了;鱼浮沉下又马上浮上来,说明鱼咬钩了,就可以提钩竿了。”我记住了爸爸的话,双眼紧紧盯着鱼浮。忽然,鱼浮沉下去了,接着鱼浮又浮上来了。“啊!鱼上钩啦!”我赶紧站起来,紧握鱼竿往后拉。上钩的鱼儿脱离了水面,蹦跳着,挣扎着,想逃脱。鱼竿随着它的挣扎,弯成了一张弓,似乎要折断了。我紧张地说:“爸爸,鱼竿会不会折断呀?”爸爸说:“放心,儿子,鱼竿结实着呢!”我和爸爸齐心协力,握住鱼竿,猛力一拉,终于把鱼甩到了河岸上。我和爸爸定睛一看,哈哈!原来是一条胖胖大大的青鱼,足足有五六斤重呢!没想到,我新手出马,竟马到成功啦!

我们连续钓了三个多钟头,尽管很累,但收获颇丰。夕阳西下,我和爸爸带着满桶的鱼儿满载而归。

指导老师 钱丽群

奇怪的花

503班小记者 陆蓉倩(证号1533292)

前几天,妈妈从云南带来了七朵奇怪的花,它们看上去不像真正的花,而是手工的。我疑惑地问:“妈妈,你买假花干嘛呀?”妈妈捧腹大笑,说:“傻瓜,这当然是真花!”

原来,七朵花中的六朵是高原玫瑰和郁金香。工厂的员工将这些高原玫瑰烤干后,就成了一朵朵像“假花”一样的真花。妈妈还告诉我,别看这些玫瑰现在不好看,只要你往这些花上喷一些水,它就会开了。我照妈妈的话去做,哟,花还真开了,真神奇呀!

还有一朵花,名字叫变色叶脉花,别名“蓝蜻蜓”。只要吹一口气,在一天中不同的温度下,就会看到它神奇的变色过程。因此,它又多了一个名字,叫“四季春天”。

这些花的形状和颜色也十分好看。高原玫瑰十分大气,让人一看心情就十分高兴;高原郁金香小巧玲珑,我把它摆在茶几上,一看就有闲情雅致的感觉;而变色叶脉花,我就把它放在阳台上,这样就可以随时知道天气的热与冷。每种花都有自己独特、迷人的地方。

这几朵花,让我感受到了大自然的神奇,同时,也还让我大开眼界,对大自然赞叹不已。

指导老师 张丽娜

催公鸡下蛋

504班小记者 洪培哲(证号1533300)

我六岁的时候,爷爷买来一只大公鸡。一向喜欢小动物的我可高兴了,一会儿给它撒米,一会儿把水倒在碗里给它喝。爷爷见了,笑着说:“再过一个小时我把它杀了炖蘑菇。”我急忙用手护住大公鸡:“爷爷,这只大公鸡是我的,不许杀它!”爷爷说:“只要你能让它生蛋,我就不杀它。”我以为只要是鸡就会下蛋,就满口答应了。

为了让大公鸡下蛋,我又给它撒了许多米,还把自己的饼干掰给它吃。谁知,大公鸡不但不吃,还悠闲地在院子里晃悠,似乎根本没把爷爷的话放在心上。这可把我急坏了,我不停地去催:“大公鸡,赶快下个蛋吧。”眼看它的死期就要到了,我急中生智,想出了一个好办法。我拿来一个鸡蛋,放在大公鸡身后大叫:“大公鸡下蛋了!大公鸡下蛋了!”爷爷听了,哈哈大笑起来:“傻孩子,公鸡是不会下蛋的。”我摸着自己的脑袋,不好意思地傻笑起来。没想到爷爷非但没责备我,反而一把抱起我说:“既然你这么喜欢它,我就不杀它了。”

大公鸡似乎也听懂了我们的话语,跟着“咯咯咯”地叫了起来。院子里充满了笑声。 指导老师 徐琳

达蓬山游记

404班小记者 苏潇潇(证号1533248)

那天,我和爸爸妈妈去达蓬山玩。

一进入大门,我就看见了一种虽好玩但很恐怖的游戏——“迈阿密风云”,它启动的时候,不但会自身旋转,六排座椅还会上下左右旋转!游客们时而头朝下、时而脚朝下,大声尖叫着,应该是吓破了胆吧!

我们继续向前走,看见了“激流勇进”,我们兴奋地报了名。“太阳船”驶在平静的水面上,突然,出现了一个上坡,随着上坡,我们来到了黑乎乎的金字塔内,最刺激的部分就要开始了!“太阳船”迅速地向下面“飞”去,我感觉自己好像要飞下水了。随着一片尖叫,“太阳船”冲到了下面,溅起了巨大的水花。哎呀,我的鞋全湿了!爸爸妈妈的衣服、裤子也湿透了。

后来,我又玩了“金银岛转转马”、“小蜜蜂”、“碰碰车”、“巴西漂流”等好玩的游戏。这次达蓬山之旅真是令人难忘啊! 指导老师 郑方方

夏天的觉

602班小记者 徐炜杭(证号1533318)

我在房间里吹着空调,吃着零食,好爽!天是多么蓝,好想出去玩。

可是里面那么舒服,外边却是太阳高照。不管屋外知了怎么吵,我还是睡我的美觉……

指导老师 周型淑

下象棋

301班小记者 茅植(证号1533176)

我最爱下象棋。

记得有一次,我跟外公一起下象棋。外公使用引诱计,使我的“大炮”被“大象”踩扁了。我奋力直追,把外公的“车”烧成了碎片。我们斗得两败俱伤,我只剩“快马”一匹、“车”一辆、“元帅”一个、“大力士”一个、“士兵”一个和“大象”一头。此时,外公也只多了我一台“大炮”而已,可最终还是我输了。我并不服输,暗自下定决心一定要打败外公。于是,我们又开始了第二局。我用自己的计策活捉了外公“士兵”、“快马”、“大炮”、“大力士”,我正得意着,防不胜防,外公捉住了我的一车一马。我奋力直追,终于打败了外公。

象棋下完了,我和外公厮杀的情景还深深印在我的脑海里。 指导老师 陆群芳

游古镇西塘

303班小记者 陆梓馨(证号1533199)

在苏州吃过午饭,我们踏上了古镇西塘半日游的旅途。

刚踏入古镇,就看见镇口耸立着两棵苍翠挺拔的银杏树,一左一右,一文一武,形成了天然的绝配。据说它们已经有一千多年历史了,是古镇的见证人,也是古镇的两个守门神。

对于走惯了柏油马路的城里人来说,走乡村石板路、弹子路可真是别有一番情趣。古镇的小河就像古镇的摇篮,伴随着古镇度过了漫长的岁月。我们乘着小木船顺流前进,只见一座座石板桥横跨小河的两岸,有五福桥、乌龙桥等。每一座桥上都有一个古老的故事。小河西岸是明清时期的木板房,它们被当做古镇的象征保存下来。弯弯曲曲的小弄堂就像树杈一样散布在这古老的小镇上。最使我难忘的是那一眼望不到头的石皮弄,最狭窄的地方竟然连我也只能侧身而过。我想,这狭窄的弄堂一定有一个不寻常的来历吧!

夕阳的余晖已经洒满了大地,我们踏着落日的余晖离开了古镇西塘。

我的妈妈

304班小记者 高迅译(证号1533217)

我的妈妈,有一头漂亮的头发,乌黑油亮,又浓又密,站在阳光下,她轻轻一摇头,那头发就会闪出五颜六色的光来。而我,更喜欢妈妈对我的关爱。

有一次,我和小伙伴一起去公园玩耍,一不小心,大树的树枝割破了我的衣服。我顾不了疼痛,连忙回家,请妈妈帮忙补一下。走在回家的路上,我心想:这可是前几天妈妈给我新买的衣服呀,都怪我,这么不小心,妈妈肯定会责怪我的……很快就到了家,我低着头,走到妈妈面前。妈妈见我平常回家都是活蹦乱跳的,就关心地问:“宝贝,怎么啦?”我轻声地说:“我和伙伴玩,把衣服割破了。”妈妈听了,不仅没有骂我,还微笑着对我说:“我帮你补一补,不就好了吗?”我不安的心终于平静了下来。

我为有这样一个妈妈而感到骄傲和自豪!

指导老师 赵燕

游庐山

601班小记者 支陈晨(证号1533317)

早晨,我和爸爸妈妈来到庐山脚下。我抬头望了望,庐山好高啊!我和爸爸妈妈一步一步往上爬,途中,累了休息一会儿,渴了就喝一口水,就这样,我和爸爸妈妈终于来到了庐山顶峰。

站在庐山顶峰上,低头向下望,哇,我简直不敢相信自己居然爬上来了。俯视山下,景色特美。山上的岩石也奇形怪状,千姿百态:有的好似猪八戒吃西瓜,有的好似一只只睡着的小白兔,有的好似一匹匹飞奔的骏马,还有的好似正在吃草的绵羊……突然,一阵雷声响起,“赶快找个地方躲雨。”妈妈大声地说。我立刻四处寻找可以躲雨的地方。找着找着,我发现山上有一个山洞。山洞里真是别有洞天,有一些五颜六色的野花:有的白如冰雪,有的红如火焰,有的黄如金子,有的蓝如大海,还有的粉如晚霞……我们在洞里休息了一会儿,雨停了,我走了出去,看见天边挂着一条彩虹,颜色鲜艳。过了一会儿,彩虹消失了,天边出现了一轮落日,它把天边的云也染红了,它的颜色是任何画家都画不出来的。

正当我看得入神时,妈妈走过来对我说:“时间不早了,该回去了。”我才依依不舍地离开。 指导老师 史国军